



1992年,12岁的加拿大女孩铃木在联合国环发大会上发言

气候与孩子



联合国气候变化峰会上,联合国秘书长潘基文在发表讲话

2009年9月22日,联合国气候变化峰会在纽约联合国总部开幕。开幕式上,来自世界各地的儿童提出一连串的问题,表达了自己对气候变化的担心,并向在场各国领导人发出质问——我们将从你们那里继承什么?

这已经不是第一次由儿童发出的质问了,1992年在巴西里约热内卢举行的联合国环发大会(地球首脑会议)上,12岁的加拿大女孩铃木做了如下发言(节选):我们是几个十二三岁的加拿大小孩。我们自己筹钱,旅行了五千里来这儿告诉你们大人,你们必须改变。

我今天来这儿,是在为我的未来抗争。我来替世界上所有饥饿的小孩讲话,因为他们的哭声没有人听到。我来替地球上正在死去的数不清的动物讲话,因为它们没有地方可去。必须有人听听我们的声音。我现在不敢出去晒太阳,因为臭氧层有破洞。我害怕呼吸空气,因为我不知道里面有什么化学成分。现在每天我们都能听到动物和植物灭绝的消息——它们再也回不来了。

在我的生命里,我梦想着看见大群的野生动物,看见到处是鸟和蝴蝶的热带丛林,但是现在我不知道我的孩子还能不能看到它们存在。你们没有办法修补臭氧层的破洞。你们不能让三文鱼回到已经干涸的河流,你们没有办法让灭绝的动物重新出现,你们也无法让已经变成沙漠的地方重新成为森林。如果你们没有办法去修补,就请不要再去破坏!

我只是一个小孩,可是我却知道我们都是一个大家庭的成员,这个家庭有五十亿人,三千万个物种,我们共享着同样的空气、水和土壤。国界和政府永远也改变不了这个事实。

我只是一个小孩,可是我却知道我们是一个整体,应该为了同样的目标一起努力。我很生气,但我不盲目。我很害怕,但我不怕把我的感觉告诉全世界。

我只是一个小孩,可是我却知道如果所有花在战争上的钱都被用来终止贫穷、找寻环境问题的答案,这个地球会变成多美好的地方!你们教我们不要打架,要谦让,要尊重别人,要清理弄脏的地方,不要伤害动物,要分享,不要自私。那你们为什么却在做着不让我们做的事?

不要忘了你们为什么来参加这些会议,为谁来参加——我们是你们的孩子。我爸爸总是说:你所做的才代表了你们,而不是你所说的。你们所做的事情,让我在夜晚哭泣。你们大人说你们爱我们。

我恳请你们,言行一致。谢谢。

就在那次大会上,《联合国气候变化框架公约》获得通过。到目前为止,全世界大多数国家和地区都成为公约的缔约方。

时至今日,当年的加拿大小女孩也有了自己的孩子,而地球的环境却在各国政要的争吵中日益恶化。由于气候变暖,格陵兰岛冰川大幅减少;北冰洋开辟出新的航道;而印度洋岛国马尔代夫面临被大海淹没的危险。

被孩子质问是难堪的,不知道大人们是如何想的。



马尔代夫的小岛面临被海洋淹没的危险



气候变化让南极企鹅的生存变得越来越困难



美国总统奥巴马和联合国秘书长潘基文握手,潘基文呼吁各国领导人多考虑考虑地球的未来



全球通

“顾问服务”

隆重推出

成就我能人生

我能

尊贵品质全面升级,“全球通顾问服务”隆重登场!

尊享类、优先类、关怀类、理财类国人服务,包含电话经理、专区服务、生日关怀、停机关怀、信息管家、全球通俱乐部、话费理财等13项专属服务。“全球通顾问服务”用心聆听您的生活全图,用优化的服务,不断为您的尊贵加分,让您成就积极、掌控、高位的我能人生!

- 电话经理** 让您随时享受一对一的专属服务;
- 专区服务** 让您无需等候,优先办理业务;
- 生日关怀** 为您送上生日祝福,并可享受生日当天免费打电话;
- 停机关怀** 停机前提醒、后付费等多种方式让您轻松不停机;
- 信息管家** 垃圾短信自动拦截,保障您的信息安全;

更多服务详情请登录中国移动江苏公司网站www.js.chinamobile.com查询。

客服热线:10086 www.js.chinamobile.com

中国移动通信集团江苏有限公司